
NMA – domáćı úkol ze cvičeńı 2

1. Prostá iteračńı metoda: je dána soustava x = Ux + v, kde

U =

[
0 −0.49
1 0

]
v =

[
5

10

]
.

a) Bude prostá iteračńı metoda pro danou soustavu konvergovat? Zd̊uvodněte.

b) Zvolte x(0) = v a spoč́ıtejte x(1) a x(2) prostou iteračńı metodou.

c) Spočtěte řádkovou normu rozd́ılu vektor̊u x(1) a x(2).

2. Vlastnosti matic: je dána matice F s parametrem p

F =

 p 1 −1
1 1 0
−1 0 3


a) Určete všechna p ∈ R, pro které je daná matice symetrická

a pozitivně definitńı.

b) Určete všechna p ∈ R, pro které je daná matice diagonálně dominantńı.


